

压岁钱给“开学经济”加把火

6成家长让孩子保管压岁钱,多数压岁钱用于购买书籍、文具及数码产品

文/片 本报记者 于鹏飞

本周,莱芜各中小学集中开学,随着学生陆续返校,也带动了莱芜各商场的“开学经济”。18日、19日,本报记者实地走访莱芜市区书店、文具店及数码产品卖场看到,不少家长趁着学生放学时间带他们购买课外及辅导书籍、学习文具。另外,像手机、电脑等电子产品专柜也成为不少学生的聚集地。不少店主告诉记者,多数学生购买的资金都是来自压岁钱。在采访中,6成家长支持让孩子自己保管压岁钱。

书店、文具店人气旺 学生购物多用压岁钱

19日中午12点左右,莱芜信誉楼商场二楼书籍专区内聚集了不少学生,收银处甚至排起三米长的队伍。其中,在西侧的教辅书区域,学生格外多。三四个肩背书包的学生正在谈论不同版本教辅书的优劣情况。其中一位来自附近凤城初级中学的初二学生小李告诉记者:“过年手里积攒了不少压岁钱,奶奶和姥爷分别给了六百块,加上其他亲戚给的,大约有两千多块。今年妈妈让我自己掌管压岁钱,用于购买学习用品,于是我就跟同学来挑选一些教辅书,希望在新学期学习有长进。”随后,记者陆续采访了八九位学生,无一例外,他们购买书籍及文具的钱均来自压岁钱。

走访中,记者发现,不单单书籍卖得火,一些必备的学习文具销售情况也很乐观。19日上午,记者走进莱城区青草河附近一家文具批发店,一波接一波的学生前来选购中性笔、2B铅笔及笔袋等用品,他们往往一次性就购

买一堆,花费多在上百块。此时,文具店店主正在柜台前忙着结账,他利用空闲时间对记者说:“这两天,莱芜中小学陆续开学,店内生意明显好了不少,比平时销量多两倍还不止,如今市民生活水平提高了,不少家长让孩子自己保管压岁钱,于是,他们在选择学习用品上,出手也比较阔绰。总之,学生能够把压岁钱用在学习上就值得鼓励,比浪费钱上网买点卡之类的强百倍。”

压岁钱涨了学生出手阔绰 手机、电脑开学后也畅销

今年春节,莱芜市区不少中小学生在所收到的压岁钱比往年均有所上涨,一些学生收到两三千元压岁钱的现象更是屡见不鲜。面对这些高额压岁钱,其中一些学生就有充分的资金用于购买像手机、笔记本电脑等电子产品。记者在文化南路几家手机、电脑专卖店采访时,看到了不少学生,而且多数都由其家长带领前来购买。

在凤城大街数码港内,高二学生晓晨正和家长挑选一款2500元左右的笔记本电脑,晓晨说,

过年期间,他从长辈手里领到了约2000元的压岁钱,看到身边同学陆续拥有了电脑,他非常羡慕。于是,他让家人一块陪他来选购早就中意的电脑,打算利用今年2000多元的压岁钱,再加上去年余下的钱自己买。而据柜台销售人员介绍,开学前后已经不下几十位家长带着孩子来买电脑,其中,不少人是用压岁钱。这样一来,学生开学前后,算是数码产品销售的旺季。“店内一两千元的智能手机这两天卖得特别好,其中,不乏一些压岁钱充裕的学生来购买苹果、三星等品牌的高端机型。”另一家品牌手机专卖店的陈经理说。

6成家长让孩子保管压岁钱 教孩子从小学会理财

对于孩子压岁钱的支配,记者也采访了几十位家长,其中约占6成的家长对孩子自己保管压岁钱表示充分的信任。在莱城工业区某零部件公司做会计工作的韩先生,有一个15岁的女儿目前正在读初三。自打女儿读初一以来,他就让她独自掌管压岁钱。韩先生接受记者采访时说:



家长带着孩子买文具。

“当家长的要充分信任自己的孩子,每次过年,女儿收到压岁钱,我总给她讲解压岁钱的历史、传说和长辈的真正用意,就是让她学会感恩。孩子耳濡目染后,就知道要孝敬长辈们,从而合理利用压岁钱。现在,女儿的压岁钱除了购买学习用品外,其他的分文未动。”

而在赢牟西大街附近高档小区居住的王先生则早早让正

读高二的儿子利用压岁钱进行理财。“这十几年来,儿子从长辈那儿收到了近三万的压岁钱。这些钱不算小数目,年前我就跟儿子商量将压岁钱用于理财,儿子答应得很爽快。于是,我跟儿子就用一部分钱买了基金,另外,还拿出一部分存入了当下很红的余额宝。目前,儿子已经掌握了一些理财常识,比如取款方式,利率等。”

阳春三月,齐鲁车展走进莱芜!

2014齐鲁春季车展(莱芜展)

暨“春暖赢车”——莱芜春季汽车展销会

主办:齐鲁晚报·今日莱芜

时间:2014年3月22—23日

地点:莱芜会展中心

经历了十五载的齐鲁车展,成功引导了山东消费者的购车习惯,形成了“到车展买车”的消费传统,目前已成为辐射山东全省,业界认可、国内知名的车界盛会。

咨询热线:0634—6380009

实力厂商竞相参展

更多车型促销活动

尽在齐鲁车展

